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1. Determine a função f tal que

∫
f(x)dx = x2 +

1

2
cos 2x+ c.

2. Determine a função f tal que f ′(x) = 3e1−3x e f(0) = 1.

3. Calcule as seguintes integrais pelo método da substituição:

(a)

∫
dx

4 + 3x

(b)

∫
2

5− x
dx

(c)

∫
dx

x lnx

(d)

∫
e2xdx

(e)

∫
e2x+3dx

(f)

∫
esinx cos xdx

(g)

∫
sin x cos xdx

(h)

∫
x2(3x3 + 2)5dx

(i)

∫
(x2 + 3)4 2xdx

(j)

∫
(3x2 + 1)3 xdx

(k)

∫
3x6 sinx7 dx

(l)

∫
4x

2x2 + 3
dx

(m)

∫ √
1 + ln x

x
dx

(n)

∫
5xe10−x2

dx

1



4. Calcule as seguintes integrais:

(a)

∫
(x+ 2)5dx

(b)

∫ √
5x+ 1dx

(c)

∫
2x

3x2 + 4
dx

(d)

∫
x
√
x+ 1dx

(e)

∫
sin4 x cosxdx

(f)

∫
3 cos(3x+ 1)dx

(g)

∫
tanx dx

(h)

∫
2x(1 + 3x)6dx

(i)

∫
ex sin(1− ex)dx

(j)

∫
x

5
√
x2 − 1

dx

(k)

∫
5x

√
4− 3x2 dx

(l)

∫
et

et + 4
dt

Respostas

1) f(x) = 2x− sin 2x 2) f(x) = −e1−3x+e+1 3) a) 1
3
ln |4+3x|+c b) −2 ln |5−x|+c

c) ln | lnx|+ c d) 1
2
e2x + c e) 1

2
e2x+3 + c f) esin x + c g) sin2 x

2
+ c h) (3x3+2)6

54
+ c

i) (x2+3)5

5
+ c j) 1

24
(3x2 + 1)4 + c k) −3

7
cos x7 + c l) ln(2x2 + 3) + c

m) 2
3
(1+ln x)

3
2 +c n) −5

2
e10−x2

+c 4) a) (x+2)6

6
+c b) 2

15
(5x+1)

3
2 +c c) 1

3
ln(3x2+4)+c

d) 2
5
(x + 1)

5
2 − 2

3
(x + 1)

3
2 + c e) 1

5
sin5 x + c f) sin(3x + 1) + c g) − ln | cos x| + c

h) 1
36
(1+3x)8− 2

63
(1+3x)7+ c i) cos(1− ex)+ c j) 5

8
(x2−1)

4
5 + c k) −5

9
(4−3x2)

3
2 + c

l) ln(et + 4) + c

2


